



罗安民陪着老伴在院子里聊天(9月5日摄)。虽然老伴因为患病不能说话,但她能听懂罗安民的每一句话。

不离不弃,13年等来奇迹 古稀老人用爱唤醒“植物人”老伴

罗安民今年76岁,家住江西省南昌县三江镇徐罗村。2008年,他的妻子万招莲不幸患上脑癌,经过治疗脱离了危险,但成了“植物人”。罗安民不离不弃守护妻子,每天陪她说话,给她按摩。悉心照料了3年后,奇迹终于出现。2011年,妻子万招莲恢复了意识,罗安民顿时觉得有了希望。

苏醒后的妻子瘫痪在床,生活上仍需长期照顾。罗安民说,是爱的力量让他坚持下来,只要妻子还在一天,自己就要陪伴她一天,有她才有家。

新华社记者彭昭之摄



把老伴抱上轮椅,罗安民满头大汗(9月5日摄)。



罗安民陪老伴在院子里聊天(9月5日摄)。



罗安民喂老伴吃药(9月5日摄)。



罗安民试水温,准备给老伴擦洗(9月5日摄)。



罗安民给老伴按摩(9月5日摄)。



9月1日,谢培军在家中帮女儿穿好鞋子,准备赶往学校报到。

父爱如山,12年终圆好梦 父背为“轮椅女孩”叩开大学之门

大学新生报到日,52岁的谢培军带着17岁的女儿谢可欣来到湖南大学。谢培军将截瘫的女儿从车上背出来,放到轮椅上,目送她在志愿者的陪同下从新生通道进入校园。接下来,谢培军准备在学校周边租个房间,开始父女俩的“大学生活”。

过去12年里,这位父亲一直陪伴、照顾着生活无法自理的女儿。

谢可欣出生在湖南省衡南县三塘镇。5岁那年,她被诊断出患有“脊椎完全性横断损伤”,下半身失去知觉和行动能力。作为中学数学老师的谢培军,从那时起中断了自己的事业,将精力全部放到了女儿身上。

今年高考,谢可欣以627分的成绩被湖南大学录取。9月1日,谢培军陪着女儿赶到长沙报到。考虑到谢可欣的情况,湖南大学专门为她安排了位于一楼的“爱心寝室”,里面有无障碍设施,还配置了用于康复训练的医用电动站立床。湖南大学相关负责人说,学校将尽可能帮助谢可欣“无生活顾虑,有医疗扶持,有经济资助”。

(赵众志、曹正平摄)新华社发



9月1日,谢可欣(右)在宿舍与老师交谈。



9月2日,谢培军、谢可欣父女在校园散步。



9月1日,谢培军背女儿出门,准备赶往学校报到。



9月1日,谢可欣在湖南大学师生的帮助下进入“爱心宿舍”。



9月2日,谢培军陪伴女儿在校医院体检。